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освітніми потребами; 2) пристосування середовища до потреб дитини; 3) надання 
додаткових послуг і форм підтримки у процесі навчання; 4) організацію 
спостереження за динамікою розвитку учня.[ 2, с.24] 

Для того, щоб адаптувати навчальну програму та конкретний урок до потреб 
усіх учнів, можна й необхідно коригувати такі базові елементи навчального 
процесу: 1. фізичне середовище, 2. навчальний матеріал, 3. освітні ресурси, 4. 
методи та прийоми навчання, 5. очікувані результати навчання.[4, с.12] 

Навчання в інклюзивних освітніх закладах корисне як для дітей з особливими 
освітніми потребами, так і для звичайних дітей, членів родин та суспільства в 
цілому. Як свідчать дослідження, в інклюзивних класах наголос робиться в першу 
чергу на розвиткові сильних якостей і талантів дітей, а не на їхніх проблемах. 
Взаємодія з іншими дітьми сприяє когнітивному, фізичному, мовному, 
соціальному та емоційному розвиткові дітей з особливими потребами. При цьому 
діти з типовим рівнем розвитку демонструють відповідні моделі поведінки дітям з 
особливими освітніми потребами і мотивують їх до розвитку та ціле спрямованого 
використання нових знань і вмінь. Завдяки такій взаємодії діти вчаться природно 
сприймати і толерантно ставитися до людських відмінностей, вони стають більш 
чуйними, готовими до взаємодопомоги.[3, 15] 

Список використаних джерел: 
1. Порошенко М.А. Інклюзивна освіта: навчальний посібник. Київ: ТОВ 

«Агентство «Україна», 2019.  300с 
2. Інклюзивна освіта від «А» до «Я»: порадник для педагогів і 

батьків./укладачі Заєркова Н.В., Трейтяк А.О. Київ.  2016.  68с. 
3. Інклюзивна школа: особливості організації та управління: навчально 

методичний посібник / Кол. авторів: Колупаєва А. А., Софій Н. З., Найда Ю. М. та 
ін. /за заг. ред. Даниленко Л. І. Київ. 2007.  128 с.  

4. Сходинки інклюзії: наук. практ. посібник для педагогів, студентів та 
батьків. 2–е вид. випр. та доп. /за ред. Сидоріва С.М. Івано-Франківськ: видавець 
Кушнір Г.М. 2019.156с. 

5. Школа для кожного: навчальний посібник. /упорядник Байда Л.Ю. Київ. 
2015.  60с  

 
 

ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ 

 
Марчук Валентина Валеріївна,  

здобувач ступеня вищої освіти «магістр»,  
науковий керівник: к. пед. н., доц. Міщеня О.М., 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 
 

Термін «інклюзія» запропонований М. Уіллом (M. Will) (США), 
позиціонується зі структурним реформуванням шкіл відповідно до потреб усіх без 



«ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ  
В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА Е-КОНФЕРЕНЦІЯ, 28 КВІТНЯ 2020 РОКУ 
 

 

 
75 

 

винятку дітей. Концептуальні основи освітньої інклюзії становлять: теорія 
соціальної справедливості; права людини; теорія соціальних систем щодо розвитку 
особистості; соціальний конструктивізм; структуралізм; ідеї інформаційного 
суспільства й соціальної критики, що покладені в основу соціальних технологій 
інноваційного розвитку освіти. Так, у контексті ідей соціальної справедливості 
освіта розглядається як суспільне благо, що потребує надання всім рівних 
можливостей у доступі до цієї соціальної цінності [5, с.15].  

Зазначимо, що інклюзивна освіта - це система освітніх послуг, яка базується 
на принципі забезпечення основного права дітей на якісну освіту та права 
навчатися за місцем проживання, що передбачає навчання в умовах 
загальноосвітнього закладу [5].  

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), лише 20 % 
новонароджених дітей вважається здоровими, інші або страждають порушенням 
психофізичного розвитку, або знаходяться в стані між здоров’ям і 
хворобою. Відповідно до Закону України «Про освіту» забезпечено право на освіту 
кожній дитині, незалежно від стану здоров’я, наявності фізичного чи 
інтелектуального порушення, право на одержання освіти [1]. 

У дослідженнях вітчизняних науковців, а саме В. Бондаря, А. Колупаєвої, Т. 
Євтухова, В. Ляшенко, І. Іванова, О. Столяренко, А. Шевчук, О. Савченко та ін. 
розглядаються проблеми включення дітей з особливими освітніми потребами до 
навчання в загальноосвітніх навчальних закладах, їх реабілітації та соціалізації до 
суспільних норм [2]. 

Пріоритетними напрямами впровадження інноваційних технологій у навчання 
дітей з особливими потребами є сприяння соціальному, емоційному та 
когнітивному розвиткові кожної дитини з тим, щоб вона відчувала себе 
неповторним, повноцінним учасником суспільного життя. [3, с. 5]. 

Саме свідомому залученню дітей з особливими освітніми потребами у 
освітній процес до навчання в початковій школі сприяє застосування  
інтерактивних методів навчання, серед яких можна виділити такі: 

Метод «Мікрофон» — дає можливість кожному висловлювати думку, 
швидко, по черзі, відповідаючи на запитання. 

«Мозковий штурм»  — ефективний метод колективного обговорення, пошук 
рішень, який спонукає учасників виявляти свою уяву та творчість. Він передбачає 
вільне висловлення думок усіх учасників і допомагає знаходити багато ідей та 
рішень. 

«Робота в парах» — є різновидом роботи в малих групах. Ця форма роботи 
дозволяє учням набути навичок співробітництва, оволодіти вміннями 
висловлюватися та активно слухати. 

«Розігрування життєвих ситуацій у ролях» — мета розігрування ситуації в 
ролях визначити ставлення до конкретної життєвої ситуації, набути досвіду 
шляхом гри. Рольова гра імітує реальність та дає можливість діяти «як насправді». 
Учень може розігрувати ситуації зі свого особистого досвіду [4]. 
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Одним із найбільш популярних засобів інклюзивного навчання є інтерактивна 
дошка яка дозволяє використовувати інформацію різного типу, в тому числі 
фотографії, ілюстрації, карти, графіки, анімацію та відео [3]. 

«Інтерактивна пісочниця» — цей метод ефективний завдяки тому, що 
наближає всі навчальні програми і факти до наочного, реалістичного прикладу і 
може виступати базою для корекції. Такі властивості сприяють розвитку 
когнітивних функцій, стимулюють зорову і тактильну системи, розвивають 
моторику і мову, коригують поведінку. 

«Інтерактивна підлога» — платформа для розвиваючих корекційних 
методик, яка також може використовуватися як самостійний вид корекції.  

«Інтерактивна LCD ТАЧ панель» — являє собою підлогову стійку з LCD-
екраном, яка реагує на дотик пальців. Ця панель є базою для проведення корекції. 
У готовому варіанті можна скористатися інтерактивними іграми, які вже 
встановлені на панель. Дуже добре підходить для корекції аутистичного спектру, 
як база, що поліпшує результативність методик [4]. 

Організація такого навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, 
використання рольових ігор, візуалізацію інформації на уроках. 

Отже, використання засобів інтерактивних технологій в інклюзивній освіті 
уможливлює для людей з особливими освітніми потребами інтеграцію до 
освітнього процесу, сприяє їхньому інтерактивному навчанню та основі 
використання інтерактивних технологій. Навчання дитини в інклюзивних умовах 
може бути успішним за наявності адекватних ресурсів і підтримки. Важливим 
індикатором, який дає змогу судити про майбутню ефективність спроб 
інклюзивного навчання є і ставлення самого вчителя. Інноваційна діяльність є 
досить специфічною і складною, а отже, потребує особливих знань, навичок, 
здібностей. Упровадження інновацій неможливе без педагога-дослідника, якого 
сьогодні ще називають педагогом інноваційного спрямування. Для успішної 
інклюзії в умовах загальноосвітньої початкової школи необхідно враховувати 
наступні чинники: командний підхід; задоволення індивідуальних освітніх потреб 
дітей; співпрацю з батьками; створення сприятливої атмосфери в дитячому 
колективі. 
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Стрижнем уроку читання є опрацювання молодшими школярами 

літературного твору. Аналітико-синтетична діяльність є тим чинником, який і 
забезпечить його повноцінне сприймання. 

Дослідження М. Бахтіна, Л. Виготського свідчать, що процес сприймання 
творів мистецтва вимагає певної творчості і пов’язаний з активною відповідною 
позицією того, хто сприймає. Науковці А. Богуш, Н. Гавриш, З.Кудіна, В. Левін, 
В.Чепелева, зауважують, що сприймання літературних творів не виникає в 
готовому вигляді, воно формується з ходом загального, психічного розвитку [3]. 

Методично виправданим є той факт, що врахування педагогічних підходів у 
навчально-виховному процесі, удосконалення способів керівництва аналітико-
синтетичною діяльністю (методи, прийоми, форми і засоби навчання ), забезпечать 
високий рівень сприймання молодшими школярами літературних творів, 
оволодіння ними елементами початкового літературознавства, мовленнєвими 
уміннями; уміння відбирати матеріал відповідно до теми твору тощо. 

Дослідження, проведені з учнями четвертих класів гуманітарної гімназії міста 
Рівного, де на уроках читання систематично уводились елементи початкового 
літературознавства з називанням літературних термінів у ході опрацювання 
літературного твору, дали підстави для встановлення констатації високого рівня 
читацьких знань учнів.  

Психофізіологічні можливості молодших школярів мають певні обмеження, 
що стоять на перешкоді засвоєння початкових літературних понять, необхідних 
для повноцінного сприймання. Зазначена обставина деякою мірою обмежує, однак 
не заперечує доцільності систематичної літературознавчої діяльності молодших 
школярів, що є невід’ємною та необхідною умовою правильного розуміння ними 
художнього твору, його повноцінного сприймання[1]. 

 Основою сприймання художнього твору є його аналіз, у процесі якого 
відбувається чітке пропедевтичне усвідомлення головних літературознавчих 
понять: тема, ідея, жанр , композиція та інше. Саме в процесі аналізу учні від 
поверхових уявлень і нечітких емоційних вражень приходять до повнішого, 
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